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Voditelj: Pilot projekat Evropske Unije „SWEB“ trebalo bi da omogući građanima da dokumente poput potvrde o 
prebivalištu mogu naručiti preko mobilnog telefona koji podržava tu platformu. Informatičari i rukovodioci lokalnih 
samouprava sa područja Vojvodine upoznali su se sa namenom i funkcionisanjem te aplikacije.  
 
Autor priloga : SWEB je međunarodni mobilni servis za zemlje Zapadnog Balkana i omogućava razmenu 
administrativnih dokumenata između vladinih ustanova, građana i privrednih subjekata. Rad na SWEB projekatu u 
našoj zemlji sufinansirala je Evropska Unija sa 1.3 miliona evra, a za njegovu realizaciju i implementaciju Vojvodini 
je pripalo više od 87 miliona dinara.  
 
Mr. Milan Paroški, služba za opšte i zajedničke poslove pokrajinskih organa : Putem mobilnih telefona korisnik 
ima mogućnost da zatraži od sistema uverenje o prebivalištu. Da dobije putem sistema urađen i aplikacije koja postoji, 
na svoj telefona, i to je prvi praktični prikaz dobijanja neke usluge putem mobilnih telefona. 
 
Autor priloga : SWEB nema komercijalnu namenu, već prevashodno istraživačku, a njegova primena i način 
plaćanja za usluge još nisu potpuno definisani. Stanovnici beogradske Opštine Stari grad prvi su mogli da se uvere 
kako funkcioniše, a pilot test za njegovu primenu biće realizovan i u Opštini Bački Petrovac. Uvođenje takvih servisa 
na nivo lokalnih samouprava predstavlja logičan nastavak primene „E“ servisa i projekta „E-Vojvodina“, ali i 
unapređenje servisa koje putem interneta nudi pokrajinsko Izvršno veće.  
 
Mr. Milan Paroški, služba za opšte i zajedničke poslove pokrajinskih organa : Osnovna ideja je da se napravi 
realizacija ove infrastrukture u Skupštini i Izvršnom veću kreiranjem pružanja usluga građana i na podizanje nekog 
nivoa elektronske uprave. 
 
Autor priloga : Prednost SWEB-a je u tome što mnogo više građana ima pristup mobilnim servisima nego 
računarima i internetu, a nedostatak jer je za njegovu primenu neophodno imati mobilne telefone novije generacije. 
Primenjuje se tako što korisnik „daunloduje“ aplikaciju na svoj aparat i uz korisničko ime i šifru pristupa ponuđenim 
servisima. 

 


